AKTYWNA TABLICA 
Rządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół Specjalnych im . Jana Pawła II w Bielsku Podlaskim

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Magdalena Ostrowska

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Funkcjonowanie osobiste i społeczne

	4. 
	Klasa 
	VI-VIII

	5. 
	Temat lekcji
	Niespodzianki wielkanocne.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Zapoznanie uczniów z tradycjami i zwyczajami wielkanocnymi.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:
· sprawdza swoje wiadomości dotyczące zwyczajów wielkanocnych

· potrafi rozmawiać nt. zdarzeń występujących na obrazkach

· umie posługiwać się liczebnikami w zakresie 5

· potrafi współdziałać w zespole

· umie czerpać radość z efektów własnej pracy

	8. 
	Przebieg lekcji 
(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Powitanie piosenką z komputera:
Skacze drogą zając, skacze pomalutku.
Przykucnął za płotem, hop i już w ogródku.
Kic, kic, kic cichutko, skrada się do domu.
Każdemu zostawia prezent po kryjomu.
REF: Święta Wielkanocne z jajkiem i zającem,
Słoneczne i pachnące Święta Wielkanocne.
2. Historyjka obrazkowa „ Zajączki malują jajka”.
Na tablicy interaktywnej wyświetlone są 3 obrazki:
I obrazek: Zajączki malują jajka.
II obrazek: Zajączek wiezie pisanki na taczce. Nagle najeżdża na wystający kamień, wskutek czego wypadają mu pisanki.
III obrazek: Z pisanek wykluwają się kurczęta w takie same wzorki, jakie były na skorupkach.
n-ka odsłania I obrazek i mówi: 
Zbliżały się Święta Wielkanocne. Zajączki miały pełne ręce pracy, bo im kury z okolicy niosły jajka. Kto je zliczy? (chętne dziecko liczy). Każda z kurek chciała, aby jej jajko kolorową było bajką. Więc zajączki pędzlem w lewo, pędzelkiem w prawo – taka praca jest zabawą. Te w kwiatuszki, tamte w paski, uwijały się Szaraczki.
- przeliczanie pisanek, wymienianie co jest na której? Która jest ta, co są na niej kwiatki? Która to, co są na niej paski? Jako która leży ta w zygzaki? Schowanie jednej - której brakuje?
Nagle (nauczycielka odsłania drugi obrazek):
Kto opowie co dalej się wydarzyło?
Dlaczego zajączkowi wypadły pisanki?
Co odczuwał zajączek?
Jednak to nie koniec przygody, bo oto (odsłania trzeci obrazek):
Co się stało?
A co teraz przeżywał zajączek?
Dlaczego zajączki miały pełne ręce pracy?
Czy wiecie, co to jest pisanka?
Jakie jeszcze znacie zwyczaje wielkanocne?
3. „Niespodzianki zajączków” – Dla was w nagrodę  zajączki przygotowały  niespodziankę. Nauczycielka czyta list od zajączków:
Kochane Dzieciaki! 
Szkoda, że nie mamy czasu Was odwiedzić, bo jak wiecie jesteśmy przed świętami bardo zapracowani. Ale my wszystko widzieliśmy i słyszeliśmy zza okna i wiemy, że Wy również ciężko pracowaliście. Dlatego  przygotowaliśmy dla Was  niespodziankę. Znacie dobrze swoją salę, wszystkie jej skrytki i zakamarki. Jeśli chcecie to poszukajcie jej. Taki znak (?) wskaże Wam, gdzie niespodzianka jest ukryta. Życzę Wam udanych poszukiwań – Zajączek
Poczęstunek dzieci czekoladowymi jajeczkami z niespodzianką.

	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	· Historyjka obrazkowa na tablicy interaktywnej „Zajączki malują jajka”, jajeczka czekoladowe, pisanki, różne jajka: kurze, przepiórcze, strusie, stół z obrusem, koszyczek wielkanocny, baranek, owies, płyta CD z piosenkami, list od zajączków, laptop

· Tablica interaktywna z laptopem

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie tablicy i laptopa na lekcji:
a. Zwiększa zaangażowanie i aktywność uczniów,
b. zastosowanie TIK pozwala uczniom wykorzystywać wiele zmysłów w tym samym czasie (wzrok, słuch), dzięki czemu łatwiej uczą się i zapamiętują
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